

二十一世纪将是毛主义和革命的世纪

原创红色文献翻译1周前



“我再一次重申，我不是一个公正、客观的批评者。我的理想，我的情感，我的激情滋养了我的判断力。”

——何塞·卡洛斯·马里亚特吉，利马，1928年

“我们正在全世界见证毛主义势不可挡地前进，来领导世界无产阶级革命的新浪潮。听好了，听懂了！那些有耳朵的，别让它们闲着。那些有理解能力的-我们每个人都有-别让它闲着！我们受够了这些废话！我们受够了这些隐语！理解这一切！今天世界上正在发生什么？我们要什么？”

我们要毛主义得到体现。毛主义正在得到体现，它，通过产生共产党，将要领导即将到来的世界无产阶级革命新浪潮。”

——贡萨罗，利马，1992年

21 世纪的第二个十年已经过去。我们已经进入了第三个十年。每当一段时间过去，人们总是会回顾一下之前的经历，借此展望一下未来。所以，我们也在这里简单地回顾一下过去十年的世界。

只看刚刚过去的 2019 年，不管是帝国主义国家还是受压迫民族，人民的起义和造反不断，剥削统治秩序已经不再稳固，旧的问题尚未解决新的问题就已经开始出现。如果将时间线放到过去十年就更是如此。这已经有不少人回顾，就在这里略去了。

在过去的十年里，正如在以往一样，印度、菲律宾、秘鲁和土耳其的人民战争就像一把火炬，照亮了无产阶级和被压迫人民的斗争道路。在印度，印共（毛）领导的人民战争抵挡住了帝国主义和反动派的“绿色狩猎行动”等反革命攻势。尽管面临着诸多的困难，但人民战争仍然在向前发展。2014 年，印共（毛）与印共（马列）纳萨尔巴里合并为一个单独的党，壮大了印度无产阶级先锋队的力量。菲律宾人民战争在菲共的领导下由战略防御向着战略相持阶段稳步前进，迎来了菲共重建 50 周年（2018 年）和菲律宾人民战争 50 周年（2019 年）。土耳其和秘鲁的人民战争尽管当前烈度较低，但仍然有可喜的进展。秘鲁人民战争在经过多年的打击之后，仍然顽强前进，秘鲁共产党在重组进程中取得了重大进

展。2019年，土共/马列召开一大，再次明确人民战争道路是获得解放的唯一道路。

在当今世界，复兴的国际共产主义运动正在蓬勃发展。在智利、玻利维亚、厄瓜多尔、巴西、秘鲁、哥伦比亚、墨西哥、美国、加拿大、摩洛哥、突尼斯、法国、德国、奥地利、意大利、西班牙、挪威、瑞典、芬兰、土耳其、阿富汗、印度、尼泊尔、孟加拉国、菲律宾等国，已经有了走人民战争道路的真正毛主义党和组织，并向世界宣告着：二十一世纪将是革命的世纪。

对于一个毛主义党而言，它的发展要经过以下几个阶段：建立/重建党、深入人民群众建设加强党、为发动人民战争做准备、发动人民战争、人民战争（战略防御、战略相持和战略进攻）、社会主义改造、社会主义建设和文化革命直到共产主义。我们都知道，在现在世界上的绝大多数国家并没有共产党的存在，摆在各国共产党人面前最紧迫的任务就是在马克思列宁毛主义，主要是毛主义的基础上建立/重建一个新型的共产党。

在21世纪第三个十年，展望一下未来。在拉丁美洲，革命形势在不同国家以不平衡的方式发展，但在所有这些国家中都存在：上层不能照旧不变地维持自己的统治，下层不愿照旧生活下去。革命是主要倾向。我们可以看到经过数十年的辛勤耕耘，土地革命正在贫农委员会的领导下蓬勃开展，尽管反动派及其托派走狗凶残地暗杀着农民领袖，但这丝毫没有阻止巴西人民战争的前景在地平线上的出现。同样的，阿富汗、

厄瓜多尔、智利等国的人民战争也可能在不久之后发动。在有着光荣的人民战争历史的尼泊尔和孟加拉国，武装斗争正在重燃，人民正在重新用革命暴力宣布与旧秩序的决裂。在帝国主义国家，法国、意大利和加拿大的毛主义者已经重建了共产党，并把持久人民战争确立为本国革命道路。各国的共产党人在革命科学的第三阶段马克思列宁毛主义，主要是毛主义的武装下，将继续投入到建立/重建毛主义党的斗争中去。展望第三个十年，这将是人民战争的烈火开始燃遍全球的十年，这将在马克思列宁毛主义，主要是毛主义的基础上建立/重建党的十年。面对如此大好的世界形势，让我们彻底埋葬在左翼中盛行的悲观主义情绪，迎来乐观主义。就像贡萨罗同志曾经告诉过我们的那样：

“恐惧？我认为恐惧和缺乏恐惧构成了矛盾。关键是要树立我们的意识形态，释放我们内心的勇气。是我们的意识形态使我们勇敢，给了我们勇气。我认为，没有人天生勇敢。是社会和阶级斗争，使人民和共产主义者有勇气——阶级斗争、无产阶级、党和我们的意识形态。最大的恐惧是什么？死亡？作为一个唯物主义者，我知道生命终将有一天结束。对我来说最重要的是要成为一个乐观主义者，坚信其他人将接过我所致力的工作，并将继续进行下去，直到他们达到我们的最终目标：共产主义。本来，我的恐惧是担心没有人会继续我的工作，但是当人们对群众充满信心时，这种恐惧就消失了。我认为，归根结底，最可怕的恐惧就是不相信群众，反而相信你自己是不可或缺的，是世界的中心。我认为这是最可怕的恐惧。如果你是由党在无产阶级意识形态中，主要是在毛主义中锻造的，你就会知道人民群众是历史的创造者，党领导革命，

历史的前进是必然的，革命是主要倾向，然后你的恐惧就会消失。剩下的就是与人们一起打基础，让共产主义有一天照亮整个地球的满足感。”

二十一世纪将是毛主义和革命的世纪。

印度、菲律宾、秘鲁和土耳其的人民战争万岁！

无产阶级世界革命万岁！